

挽救生命

“命运选中了我，我义不容辞”

徐州热心肠小伙成功捐献造血干细胞

快报讯(通讯员 刘艳霞 记者 张晓培)10月18日上午,在徐州医科大学附属医院造血干细胞采集室,邳州市志愿者曹衡洋成功捐献造血干细胞,将挽救一名血液病患者的生命。

现代快报记者了解到,今年23岁的曹衡洋是邳州市赵墩镇柳园村人,是一名昂扬向上的热心肠青年。2019年4月,他在献血时,邳州市红十字会在做关于捐献造血干细胞的宣传活动,那一次让他对“捐髓”有了进一步的认识,也了解到捐献造血干细胞是一件利人不害己的好事,是白血病、淋巴瘤等病患者生存的重要希望。“想到我的造血干细胞也许能挽救一个人的生命,甚至是一个家庭,就更坚定了我要去做这件事,所以当时就毫不犹豫地留下了我的造血干细胞血样。”曹衡洋说。

今年6月20日,曹衡洋接到



曹衡洋成功捐献造血干细胞
通讯员供图

邳州市红十字会的通知,称有一名患者与他初配成功,问他是否愿意完成捐献。“我当时非常惊讶,很多志愿者5年10年甚至20

年都没能配型成功,而我仅仅等了1年多就配型成功了,这缘分太难得了。”曹衡洋当即答应捐献,并通过了高分辨配型和体检。

曹衡洋说,经过一系列的捐献前准备工作,他了解到并不是每一名初配成功的志愿者都能将造血干细胞捐献给患者,高分辨配型时有很大一部分志愿者未能通过。“是命运选中了我,让我觉得拯救这名患者是义不容辞的。”曹衡洋将此事告诉了家人,得到家人的大力支持。

10月13日下午,曹衡洋入住徐州医科大学附属医院,10月14日早晨开始注射动员剂。10月18日上午,经过近4小时的采集,234毫升造血干细胞混悬液从曹衡洋体内分离出来,将送往患者所在的城市。曹衡洋成为全国第14154例、全省第1094例、徐州市第122例造血干细胞捐献者。

拾金不昧

“南京人很热心!” 大妈送还手机感动女大学生



大妈把手机(左下角)送到了民警手里
警方供图

快报讯(通讯员 鼓公宣 韩传玲 记者 顾元森)近日,南京市鼓楼区一名大妈捡到女大学生小陈的手机,主动送到了派出所。小陈从民警手中接到失而复得的手机后,连声道谢,她说:“在南京读大学这几年,我感受到不少南京人很热心,这次更是这样!”

现代快报记者了解到,10月8日晚8点左右,湖南路派出所民警陈欢欢在回派出所的路上,看到小陈招手求助。经询问,小陈刚刚在步行街的一条长椅上休息,随后往前走了一段路,结果发现手机不见了,回头找也没找到。由于手机里存了不少学校的重要信息,她十分着急。

民警赶紧安抚小陈,让她不要着急,并表示警方会帮助寻找。随后,民警根据小陈提供的线索,仔细查阅事发地及周边的公共视频。民警了解到,小陈在长椅上休息时,手机从口袋里滑落

到椅子上,小陈与同伴都没有发觉。好在小陈和同伴离开后,一名路过的大妈捡起了手机,她在原地等了一会儿,后来离开了。

根据这条线索,民警准备联系这名捡到手机的大妈。巧的是,这名大妈此时已到了派出所接警大厅,手上拿的正是小陈的手机。她告诉民警:“我在步行街上散步,看到凳子上有一部手机,就在原地等了一会儿。当时没等到失主,我本来打算交给附近的店家,但想了想,还是决定过来一趟,亲自交到警察同志手上。”

民警随即联系上已经回校的小陈,通知她来派出所取手机。从民警手中接过失而复得的手机后,小陈非常感动。她说:“谢谢您,也谢谢那位好心人!在南京读大学这几年,我感受到不少南京人很热心,这次更是这样!非常感谢!”

(文中当事人为化名)

“跟我警车走!”

交警开辟“生命通道”送肾衰竭女童就医

快报讯(通讯员 李焱 记者 王瑞)一名女童不幸患上肾衰竭,10月17日早上紧急从泰州送至南京救治。由于抵宁后正值早高峰,急救车司机便向路面巡逻交警求助。南京高速交警迅速伸出援手,一路开道,很快将患儿护送至儿童医院。

10月17日早高峰期间,南京高速三大队交警在绕城公路花神庙立交段执勤时,一辆泰州牌照120救护车沿着应急车道

向警车驶来。停到警车旁后,急救车司机表示要赶往南京市儿童医院河西院区,车上有一名肾衰竭的孩子急需救治,但是由于对路况不熟,又遇到早高峰,车流量较大,请求交警护送。

“跟我警车走。”话刚说完,交警就开启警笛,将120救护车一路引导到儿童医院河西院区。途中,路上车辆纷纷让道,为急救车及时赶到医院争取了时间。10月18日下午3点,现代快报记

者获悉,患儿经及时治疗,已脱离生命危险。

现代快报记者从南京多个高速交警大队获悉,针对群众求助,大队都有相对应的应急机制,诸如警车出动、周边警力协助以及对应医院的合作等。如此一来,大大提升了救援的效率,同时也争取到宝贵的救治时间。



扫码看视频



中宣部宣教局 中国文明网

公益广告

给
……
舒
……
得

舍得舒 方为一舒

中宣部宣教局 中国文明网